
Новини / Світ / Країни світу / 20:20, 13 Червня 2026

ТОПТЕМИ: ⚽️ Чемпіонат світу fifa 2026 🔥 Далекобійні удари ЗСУ 🚫 Памʼятник Булгакову

20:20

Трамп оголосив підписання угоди з Іраном
14 червня - Ормузька протока відкриється
одразу
Президент США написав у своїй соцмережі, що мирна домовленість з
Тегераном буде підписана вже завтра, а Ормузька протока
відкриється одразу після церемонії

Ліна Кіндратюк
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США та Іран можуть підписати мирну угоду вже 14 червня. Фото: Getty Images

США підпишуть мирну угоду з Іраном уже 14 червня - одразу після
підписання відкриється Ормузька протока. Меморандум для укладення
мирної угоди між двома країнами було погоджено напередодні, а ЗМІ
опублікували його основні моменти. Ця подія може стати однією з
найбільших дипломатичних розв'язок десятиліття на Близькому
Сході.

У своєму дописі у соцмережі Truth Social Дональжд Трамп
протиставив власну угоду СВПД - Спільному всеосяжному плану дій,
укладеному за часів адміністрації Барака Обами. Угода часів Обами
була "легкою, красивою, гладкою дорогою до Ядерної Зброї", тоді
як його власна домовленість є, за його висловом, "стіною до
відсутності ядерної зброї", наголосив президент США. Трамп додав:
жодні кошти не переходитимуть з рук у руки - на відміну від
виплат на суму понад 1,7 млрд доларів готівкою, які він приписує
попередній адміністрації.

"Насправді, вони більше не хочуть Ядерної Зброї і не матимуть
її ні через купівлю, ні через розробку, ні через будь-яку іншу
форму придбання. Угоду заплановано підписати завтра, і одразу
після її підписання Ормузька протока буде ВІДКРИТА ДЛЯ ВСІХ", -
 заявив Дональд Трамп.

Допис Трампа у Truth Social

Допис Трампа у Truth Social

Окремо Трамп торкнувся питання ядерного матеріалу, який
залишається в Ірані. За його словами, американські
бомбардувальники B-2 у "відповідний час" вилетять до Ірану, щоб
забрати збагачений уран, похований під гранітними горами, та
знищити або розбавити його. Трамп також додав, що якщо процес не
пройде гладко, існує "ультимативна альтернатива", яку він, втім,
сподівається ніколи більше не застосовувати.

Що передувало підписанню домовленості

Дорога до угоди була тривалою і складною. США та Ізраїль у лютому
2026 року завдали ударів по військових та ядерних об'єктах Ірану.
В ході атак було ліквідовано верховного лідера Алі Хаменеї та
низку високопоставлених чиновників. Після загибелі аятоли влада в
країні перейшла до тимчасової ради, і саме тоді між Вашингтоном і
Тегераном розгорнулися переговори.

Сторони погодили остаточний текст документа після багатомісячних
переговорів. Церемонію підписання меморандуму між США та Іраном,
найімовірніше, проведуть у швейцарській Женеві. Документ можуть
назвати "Ісламабадською декларацією" на знак визнання
посередницької ролі Пакистану.

Меморандум передбачає негайне відкриття Ормузької протоки та
послаблення санкцій проти Ірану. Крім того, документ містить
низку зобов'язань щодо ядерної програми Тегерана. Детальні
переговори щодо ядерного питання мають відбутися пізніше, вже в
рамках виконання угоди.

Що стоїть за блокуванням протоки та ядерним
питанням

Ормузька протока є одним із найважливіших транспортних вузлів у
світі - через неї проходить значна частина світового нафтового
постачання. Угода передбачає відновлення судноплавства через
протоку та зняття американської військово-морської блокади
іранських портів. Відкриття протоки стане одним із перших
відчутних наслідків домовленості для глобальної економіки.

Передісторія американсько-іранського
протистояння

Ядерна програма Ірану стала головною точкою напруги між двома
країнами ще задовго до нинішнього конфлікту. Іран, за даними CNN,
замінував свої сховища зі збагаченим ураном, щоб США не могли
захопити та вивезти матеріал - про це свідчить матеріал
Інформатора про сховища урану. Саме це питання Трамп і вирішив у
своєму дописі, оголосивши про майбутній вивіз і знищення
матеріалу.

Ще на початку травня 2026 року президент США сформулював умови
ядерної угоди і скликав нараду у Білому домі. Це засідання
поклало початок останньому раунду переговорів - докладніше про
нього розповідає репортаж про фінальне засідання у Білому домі.
Паралельно американські військові планували наземну операцію
проти Ірану, проте операцію було скасовано в останню хвилину, і
Вашингтон обрав дипломатичний шлях.
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